

《人民日報》：中央堅定支持梁振英 評論員文章：中央堅定支持梁振英

重申習主席「三個堅定不移」 堅決支持特區警隊依法處置非法活動

新華社北京10月1日電 10月2日出版的《人民日報》發表題為《堅決貫徹「三個堅定不移」》的評論員文章，強調中央政府對行政長官梁振英是充分信任的，對他的工作是十分滿意的，中央政府將繼續堅定不移支持梁振英行政長官領導的特區政府依法施政，堅決支持特區警隊依法處置非法活動。文章指，這不僅是為了維護國家安全和利益，也是為了維護香港利益，維護廣大香港同胞、投資者的利益，維護香港的繁榮穩定和長治久安。

《人民日報》今日發表評論員文章，指出這幾天來，香港一些人發起的「佔領中環」非法集會，嚴重衝擊香港法治傳統，擾亂香港社會秩序，影響香港民眾生活。如何讓香港恢復秩序，走上正常軌道，成為大家普遍關注的問題。文章指，中央對香港的基本方針政策沒有變，也不會變。9月22日，習近平主席會見香港工商界專業界訪京團時，明確指出要「堅定不移貫徹『一國兩制』

方針和基本法，堅定不移支持香港依法推進民主發展，堅定不移維護香港長期繁榮穩定。」理解了這「三個堅定不移」，就可以明白中央一以貫之的誠意和決心，就能夠認清香港的整體利益和長遠利益所在，對如何解決香港目前所面臨的問題，也會有一個正確的判斷。文章指，香港特別行政區實行行政長官普選，不僅是香港民主制度的歷史性進步，而且關係到「一國兩制」

方針的正確實施，關係到國家主權、安全和發展利益，關係到香港的長期繁榮穩定。全國人大常委會8月31日關於香港普選問題的決定，是依據基本法的規定，在充分聽取香港社會各界意見的基礎上作出的，是香港特別行政區行政長官實行普選的憲制基礎，具有不可挑戰的法律地位。任何尊重「一國兩制」和基本法的人，都應當尊重和遵守這一決定。民主與法治不可分。香港要實現民主政治的健康發展，必須依法，捍衛法治這個核心價值。不依法辦事，香港社會就會混亂。「佔領中環」活動，公然違反香港法律規定，並嚴重阻礙交通，擾亂社會秩序，是把少數人的政治訴求凌駕於法律之上，甚至為了一己之私騎劫香港民意，損害的是香港社會安寧和經濟繁榮，動搖的是香港的核心價值和法治精神，阻礙的是2017年一人一票普選行政長官目標的實現。這些行為本身，恰恰是

對民主和法治的褻瀆。文章表明，需要強調指出的是，行政長官是經過法定程序選舉產生，並由中央政府任命的。中央政府對行政長官梁振英是充分信任的，對他的工作是十分滿意的。中央政府將繼續堅定不移支持梁振英行政長官領導的特區政府依法施政，堅決支持特區警隊依法處置非法活動。這不僅是為了維護國家安全和利益，也是為了維護香港利益，維護廣大香港同胞、投資者的利益，維護香港的繁榮穩定和長治久安。正如習近平主席多次強調指出的那樣，辦好香港的事情，關鍵是要準確理解和貫徹「一國兩制」方針政策，維護基本法權威。「我們將堅決貫徹『三個堅定不移』。我們也完全相信，香港同胞有智慧、有能力把特別行政區管理好、建設好，同全國各族人民共擔中華民族偉大復興的責任和使命。」

鄒平學：「抗命」無正當性



香港文匯報訊 (記者李自明) 深圳大學教授、港澳基本法研究中心常務副主任鄒平學認為，「佔中」組織者提出撤回全國人大決定是脫離國情與港情，又批評「佔中」是勒索和要挾，對香港繁榮穩定造成巨大傷害，促請更多港人站出來反對激進行為。

批「佔中」訴求脫離國情港情

鄒平學昨日在接受中新社的訪問中表示，全國人大常委會8月31日作出關於香港政改的決定，是香港民主發展進程中巨大及歷史性進步。這在港英時期是不可想象的，香港回歸17年，就擁有跨越式發展民主的歷史性機遇。他批評，「佔中」組織者策劃此次非法集會活動，提出的訴求，事實上脫離了國情與港情，也不符合他們所謂的「公民抗命」的要求，「抗命是抗惡法、惡制度。如今香港民主的歷史進步不可否認，這種抗命就沒有正當性與合理性。」

鄒平學強調，中環是香港的商業和金融中心，是香港繁榮穩定的象徵，批評「佔中」嚴重影響香港的營商環境和市民生活，是勒索和要挾，事實上就是反對香港民主進步的機會，將對香港繁榮穩定造成巨大傷害。他續指，法律保障公民有提出訴求的權利，但「佔中」的形式是用有暴力傾向的行為，逼迫政府接受訴求，這是任何社會制度都不允許的。

就「佔中」者提出撤回人大決定，鄒平學強調，人大政改決定具有法律效力，不容挑戰。香港社會利益分化，本來就難取得共識，此時更需要有識之士求同存異、和衷共濟，通過理性和平的方式表達訴求。

印尼領館籲僑民守法勿介入「佔中」

香港文匯報訊 (記者 陳庭佳) 繼多個國家因「佔領中環」而對香港發出旅遊警告，或呼籲國民遠離示威地點後，印尼駐港總領事館日前也呼籲印尼僑民保持警惕，勿受局面影響而介入示威，並遵守香港法規，不參加屬於中國、香港特區內政的群眾運動。

特區政府資料顯示，2012年，香港印尼人佔約165,170名。印尼駐港總領事館日前呼籲，印尼僑民保持警惕，勿受局面影響而介入示威，以免發生衝突造成傷亡，「我們認為有必要向旅居香港的印尼僑民發出呼籲，盡可能離開群眾聚集中心。」印尼駐港總領事館並呼籲印尼僑民遵守香港法規，不參加屬於香港特區政府和中華人民共和國政府內政的群眾運動，強調總領事館作為印尼在香港和澳門認可區的代表，絕不參加涉及香港內政的各種形式的活動，遵守香港所有現行的法規。

陳佐洱：港版顏色革命 早晚失敗收場



▲陳佐洱批評「佔領中環」違法行動就像是世界上一些地方的「顏色革命」，香港版，相當危險，但早晚以失敗收場。

►反對派將「佔中」稱為「遮打革命」，昨日集會時全場打傘。



香港文匯報訊 (記者 李自明) 「佔中」試圖打擊特區政府管治威信，脅迫中央在香港政改問題上讓步。全國港澳研究會會長陳佐洱昨日在北京接受媒體訪問時，批評「佔領中環」違法行動就像是世界上一些地方所上演街頭政治、「顏色革命」的香港版，相當危險，但早晚以失敗收場。他坦言，暫時看不到「佔中」的盡頭，呼籲香港人能盡快理性地溝通，在基本法和全國人大常委會決定框架內，一起推進政治體制發展。

陳佐洱昨日在接受香港傳媒訪問時表示，民主和法治是香港經濟繁榮和社會穩定的重要支柱。幾天來，香港的「佔中」已對其造成很大衝擊。目前，200條公共交通線路被迫停駛或改道，股市連跌1800點並已失守23,000點關口，有19間銀行的36個營業部關門，各大商會初步估計「佔中」或給全港帶來400億港幣損失。

指中央對特首充分信任

陳：當前阻礙難改政改方向

香港文匯報訊 (記者 李自明) 全國港澳研究會會長陳佐洱昨日在北京接受採訪時指出，香港政治體制制定要向前發展，當前出現的阻礙改變不了方向。他形容，「佔中」所謂「要求全國人大常委會道歉」及「收回關於香港普選的決定」的訴求，絕對是徒勞及無法做到，深信這場較量意義不亞於1997年回歸。他並重申，全國人大常委會決定所設計的政治框架，是一次真正的普選，也是香港民主的一大進步。

面對「佔中」持續擴散，香港政府宣佈後進行第二階段政改諮詢，陳佐洱昨日在北京接受媒體採訪時指出，根據香港基本法與全國人大常委會的有關決定，香港政治體制一定要向前發展，當前出現的阻礙改變

原來的罷課、和平靜坐突然變成「佔中」，陳佐洱對於相關組織部署如此嚴密快速，「大家都很愕然。」他坦言，香港有些年輕人願意關心時事政治，關心香港和國家的前途，熱情可嘉，但他們也比較容易輕信、衝動。他又質疑，「佔中」策劃者提出的口號一直在變，從一開始所謂「爭普選」，到後來要求香港特區政府「政改三人小組」下台，要求特首梁振英下台，至最近竟直接喊出攻擊中國共產黨的口號，「他們這些口號有多麼不合法和合理。」

被問及特首梁振英是否繼續得到中央信任，陳佐洱引述國務院港澳辦9月29日晚所發聲明指出，中央對於梁振英特首充分信任，對於特區政府為穩定香港秩序、依法施政所採取的措施堅決支持。

讚港警察忠於職守

陳佐洱還特別提到，「佔中」發生後，香港警察忠於職守，為國家和香港的福祉、為700萬香港市民付出

太多太多。他指，看到網絡上流傳的一位香港基督徒警長在信中提到示威人群中有人施行暴力，打傷警察、砸壞警車、衝擊防線，但也有人舉手勸阻施暴者令他感動。他說，警察也有很多委屈，遺憾的是許多示威暴力的照片卻未被一些傳媒刊載報道。

被問到「佔中」何時能結束，陳佐洱坦言，但願馬上結束，卻暫時看不到盡頭。「佔中」期間，既出現了訴求「I love HK」(我愛香港)的黃絲帶，也出現「支持香港警察」的藍絲帶，近日開始出現黃藍交融而成的綠絲帶。陳佐洱希望不同顏色的絲帶都是愛香港的，又期望月前140萬簽名「保普選 反佔中」的港人，和現在上了街的港人，能盡快理性地溝通，在基本法和全國人大常委會決定框架內，一起推進政治體制發展，令香港出現越來越多的「綠絲帶」。

通過，是最高法律權威機構作出的重大而正確的決定，全中國都應遵從。」他坦言，圍繞如何規劃這次普選較量，其實不是多一點或少一點民主、快一點或慢一點民主的問題，而是要維護或奪取香港管治權的問題，其意義不亞於1997年的香港回歸。

陳佐洱說：「17年前香港回歸是收回主權，現在是捍衛管治權。假設有朝一日，香港還是中華人民共和國一個特別行政區，但選出的特首人選不是愛國愛港，這不就圓了當年中英談判時英方想做而沒做到的『以主權換治權』夢嗎？那1997年回歸還有多少實質意義呢？」

在訪問期間，陳佐洱再三向記者闡釋了8月底全國人大常委會關於香港政改問題的重要決定，強調決定所設計的政治框架是一次真正的普選，是香港民主的一大進步，「平心而論，它和世界各國各時期各種各樣的普選比較也毫不遜色。」

全加華人聯批「佔中」損港國際形象

香港文匯報訊 (記者 李自明) 加拿大全加華人聯會(安大略省)日前發表呼籲書，批評「佔中」絕非建立「普選」的捷徑，只會破壞香港法治，影響香港的營商環境，犧牲香港社會福祉，最終必然將把香港帶入社會撕裂、經濟停滯的「死胡同」。該會呼籲全加拿大的華人團體不要再袖手旁觀，要求參與「佔中」者立即停止違法活動。

全加華人聯會(安大略省)日前發表呼籲書，批評「佔中」於9月28日凌晨啟動以來，對香港的股市、樓市和零售、餐飲、旅遊等行業及普通市民生計、生活造成嚴重負面影響。

該會並引述全球三大國際評級機構之一的惠譽信用評級亞太區主管安德魯·科爾克奎恩、香港中華廠商聯合會、香港經濟民生聯盟主席梁君彥、香港工業總會主席劉展濶等的談話和聲明，說明「佔中」破壞香

港的國際形象和聲譽，削弱外資企業來港投資的信心。

鍾新生：或累港入經濟停滯「死胡同」

該會共同主席鍾新生指出，連日來的事實顯示，「佔中」發起連串行動的目的，在於通過破壞香港重要樞紐地區的交通與秩序，破壞香港法治，影響香港的營商環境，並以此要挾中央和特區政府接受其種種不合理的訴求，最終必然將把香港帶入社會撕裂、經濟停滯的「死胡同」。

該會批評「佔中」嚴重傷害港人的正常生活和造成億萬港元的損失，呼籲全加拿大的華人團體與華社各界領導人，不再袖手旁觀，奮起發表嚴正的聲明，要求參與「佔中」的所有團體和人士，立即停止違法活動，讓香港各界恢復正常的生活秩序。

周融：港須重返正軌

香港文匯報訊 (記者 連嘉妮) 違法「佔中」動搖香港國際金融中心地位，連日的亂局亦觸發國際媒體關注。「保普選 反佔中」大聯盟發言人周融昨日接受美國商業頻道CNBC訪問，強調佔領街頭並無法如發起人所願般改變全國人大就香港政改作出的決定，並呼籲有關人等重回正軌，否則全港市民也要吃苦果。

「大家應冷靜下來」

周融在訪問時剖析當今「佔中」亂局，質疑違法「佔中」無法改變全國人大政改決定，「如你認為對抗，佔領街頭等便可以得到他們所要的事情，那就是錯的。我們真的不希望這些事情發生。這時候，大家都應該冷靜下來。若他們不冷靜下來，為香港找尋出路，他們就會嘗到苦果，我們也一樣會嘗到苦果。」周融強調，香港必須重返正軌，重返「本身的系統

內，「系統是一件事，人是另一件事。而時間是會改變事情。可能在15年後、20年後，你會見到有一個『泛民』陣營的人成為候選人，如果那名候選人能清楚說明自己是愛國的，不對抗中國的。」被問到為何特首候選人要說明自己是愛國，他就舉例反問，為何加拿大、美國的主要官員都要說明自己愛國，並說：「為何是God Bless America(天佑美國)，不是God Bless Iraq(天佑伊拉克)。」

同場接受訪問的公民黨梁家傑聲稱，若不是中央承諾了「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的話，「香港會願意回歸嗎？」

他又聲言誰人可定義某人是否夠愛國，更稱擔心何時才能有部份香港人較期望的普選。但隨即被主持人反駁指，當時英國已簽了協議，必然會將香港歸還予中國。